



भारत सरकार गृह मंत्रालय
कार्यालय महानिरीक्षक, सशस्त्र सीमा बल
सीमान्त मुख्यालय, संकल्प भवन, टीसी/35-वी-2
विभूति खण्ड, गोमतीनगर, लखनऊ-226010
फोन नं. 0522-2721881



पत्र संख्या-02/सी0मु0ल0/प्र0शा0/प्रेस विज्ञप्ति/2018/

दिनांक- 4 सितम्बर, 2018

प्रेस विज्ञप्ति

केंद्रीय बलों हेतु “राष्ट्रीय मानव अधिकार वाद-विवाद प्रतियोगिता” का सेमी-फाइनल एस.एस.बी.लखनऊ ने आयोजित किया

लखनऊ: 4 सितम्बर, 2018 को सशस्त्र सीमा बल के सीमान्त मुख्यालय लखनऊ में राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोग द्वारा सभी केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलकर्मियों के लिए प्रतिवर्ष आयोजित की जाने वाली “मानव अधिकार वाद विवाद” का सेमी-फाइनल प्रतियोगिता लखनऊ में आयोजित की। जिसमें देश के सभी राज्यों के 8 जोन से जोनल प्रतियोगिता में प्रथम व द्वितीय स्थान जीतकर आये ITBP,BSF,CRPF,CISF,RPF व SSB प्रतिभागी बलकर्मियों ने भाग लिया। इस वाद विवाद प्रतियोगिता के सेमी फाइनल में हिंदी में प्रथम स्थान असम राइफल्स(नार्थ ईस्ट जोन), द्वितीय स्थान सी.आई.एस.एफ.(ईस्ट जोन), तृतीय स्थान सशस्त्र सीमा बल(उ.प्र.जोन) तथा चतुर्थ पुरस्कार बी.एस.एफ.(नार्थ ईस्ट जोन) ने प्राप्त किया। वही अंग्रेजी वाद विवाद प्रतियोगिता के सेमी फाइनल में सशस्त्र सीमा बल (उ.प्र.जोन) ने प्रथम, सी.आई.एस.एफ.(दिल्ली जोन) ने द्वितीय, बी.एस.एफ.(नार्थ जोन) ने तृतीय स्थान तथा चतुर्थ पुरस्कार आसाम राइफल्स ने प्राप्त किया। राष्ट्रीय मानव अधिकारी आयोग द्वारा प्रतिवर्ष कराये जाने वाले इस मानव अधिकार प्रतियोगिता के सेमी-फाइनल में हिंदी एवं अंग्रेजी में प्रथम, द्वितीय, तृतीय एवं चतुर्थ स्थान पाने वाली टीम दिल्ली में होने वाली फाइनल प्रतियोगिता में भाग लेंगी। फाइनल में प्रतिभागियों में से प्रथम द्वितीय व तृतीय विजेता व्यक्तिगत रूप से घोषित किया जायेगा।

राष्ट्रीय मानव अधिकार की मानव अधिकार वाद-विवाद प्रतियोगिता के सेमी-फाइनल का आयोजन SSB सीमांत लखनऊ द्वारा आयोजित किया गया। जिसमें भारत के सभी राज्यों को 8 जोन में बांटा गया और सेमी-फाइनल में सभी 8 जोन के प्रथम व द्वितीय टीमों के 48 में से 59 प्रतिभागियों ने इसमें भाग लिया। यह वाद-विवाद प्रतियोगिता सभी केंद्रीय पुलिस बलों के बीच हिंदी एवं अंग्रेजी में चयनित 48 प्रतिभागियों के मध्य **विषय-“ क्या मानव अधिकार की रक्षा सुरक्षा बलों के लिए बाधक है (IS THE DUTY TO CARE FOR HUMAN RIGHTS AN IMPEDIMENT FOR THE SECURITY FORCES)”** पर आयोजित की गयी।

इस प्रतियोगिता का शुभारम्भ मुख्य अतिथि के रूप में श्री अम्बुज शर्मा, महा सचिव, राष्ट्रीय मानव अधिकार दिल्ली ने दीप प्रज्वलित करके किया। इस अवसर पर जूरी के सदस्य व अतिथि स्वरूप प्रोफ. एस.के.तिवारी, गौतम बुद्ध वि.वि. नोड्डा, प्रोफ. डा. आर.के.सिंह, बाबा साहेब भीम राव आंबेडकर वि.वि. लखनऊ, श्री सौरभ त्रिपाठी, महानिरीक्षक, एस.एस.बी. सीमान्त लखनऊ, महानिरीक्षक रेलवे पुलिस बल व आई.टी.बी.पी. एवं SSB के सभी अधिकारी उपस्थित थे। इस वाद विवाद प्रतियोगिता में निम्नलिखित प्रतिभागियों ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय एवं चतुर्थ स्थान प्राप्त किया।

स्थान	बल का नाम	जोन	अंग्रेजी / हिंदी
प्रथम	आसाम राइफल्स	नार्थ ईस्ट जोन	हिंदी
	सशस्त्र सीमा बल	उत्तर प्रदेश जोन	अंग्रेजी
द्वितीय	केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल	ईस्ट जोन	हिंदी
	केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल	दिल्ली जोन	अंग्रेजी
तृतीय	सशस्त्र सीमा बल	उत्तर प्रदेश जोन	हिंदी
	बॉर्डर सिक्कूरिटी फ़ोर्स	नार्थ जोन	अंग्रेजी
चतुर्थ	बॉर्डर सिक्कूरिटी फ़ोर्स	नार्थ ईस्ट जोन	हिंदी
	आसाम राइफल्स	नार्थ ईस्ट जोन	अंग्रेजी

सेमी फाइनल कार्यक्रम की शुरुवात श्री सौरभ त्रिपाठी, भा.पु.से. महानिरीक्षक, एस.एस.बी. लखनऊ ने अपने स्वागत भाषण से की जिसमें आपने सभी का अभिनन्दन करते हुए प्रतिभागियों को प्रतियोगिता जीतने हेतु शुभकामनाये दीं। इस कार्यक्रम में पूर्वाहन में हिंदी तथा अपराहन में अंग्रेजी में कुल 59 प्रतिभागियों ने अपना-अपना मत प्रस्तुत किया। कार्यक्रम के अंत में मुख्य अतिथि एवं चीफ जूरी, राष्ट्रीय मानव अधिकार के महासचिव श्री अम्बुज शर्मा जी ने अपने अभिभाषण में बल के विजेता टीमों को बधाई देते हुए फाइनल में अच्छा प्रदर्शन करने के लिए शुभकामनाये दीं। इस अवसर पर श्री शर्मा ने कहा की मानव अधिकार पर आयोजित की जाने वाली इस वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन हर वर्ष इस लिए किया जाता है ताकि बलकर्मियों मानव अधिकारों को भली भांति समझ सकें और उसकी रक्षा कर भारत के सैन्य बलों को अंतर राष्ट्रीय पटल मानव अधिकार परक के रूप में ख्याति दिला सकें। कार्यक्रम का संचालन बल के स्टाफ ऑफिसर (ट्रेनिंग) डॉ.विमल ज्योति वर्मा तथा प्रचार अधिकारी आर.के.सिंह ने किया।

(राजीव कुमार सिंह)

सहायक प्रचार अधिकारी, सीमान्त लखनऊ

प्रतिलिपि: एडिटर / ब्यूरो चीफ - सभी समाचार पत्र / न्यूज़ चैनल, लखनऊ